Отчет о деятельности МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Пластовского муниципального района» 
за 2017 год.
     Муниципальное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения Пластовского муниципального района» создано 01.04.2005 г. 

      - Целью работы учреждения является -  рост качества социального обслуживания, расширение объема услуг. Стратегия, которая используется в  достижении целей - самостоятельная разработка и активное внедрение инновационных подходов, использование передового опыта организации социального обслуживания в других территориях, развитие у персонала мотивации к успешной деятельности и достижению конечного результата.
    Штат сотрудников МБУ «Комплексный центр Пластовского района» составляет 87 человек,  в том числе 43 социальных работников.

  В структуре МБУ «Комплексный центр Пластовского района» имеются следующие подразделения:

отделение срочного социального обслуживания;
      Деятельность Отделения направлена на оказание неотложной помощи гражданам, попавшим в экстремальные условия и остронуждающимся в социальной поддержке.

      За период с  10.01.2017 г.  по 31.12.2017 г. обратилось 6408 чел. и получили 16788 услуг. 
  На учете в отделении срочного социального обслуживания  МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Пластовского муниципального района» состоит 2423  чел. малообеспеченных пенсионеров, инвалидов, УВОВ, ИВОВ, вдов УВОВ, неработающих граждан.

     Обследуются материально – бытовые условия,  составляются акты, определяются конкретные формы помощи - 613 человека, в том числе 250 граждан отдыхающих в отделении дневного пребывания. 

    Ведется прием документов на оказание социальной  помощи граждан оказавшихся в трудной жизненной ситуации (на дорогостоящие хирургические операции, на стихийные бедствия, пожары, кражи, на газификацию жилья), в течение года обратились с заявлениями - 739 человек. 
                Осуществляется патронаж граждан состоящих на учете в отделении срочного социального обслуживания из числа инвалидов с ИПР – 376 человек. Вновь поставлены на учет - 348 чел. инвалидов в т.ч. и дети инвалиды.

     Отдел ведет взаимодействие с организациями: УФМС - 19 чел. УП ЦЗН - 35 чел. ЗАГС - 18 чел, МЛПУ Пластовской ЦГБ - 10 чел, УПФР – 341 запрос по пенсиям в г. Пласт.

          Отделение срочного социального обслуживания имеет в своей структуре мобильную службу социального обслуживания населения, чтобы охватить большее число граждан, проживающих в отдаленных населенных пунктах Пластовского района муниципального района. За 2017 год состоялось 15 выездов  с участием специалистов МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Пластовского муниципального района», УСЗН, УПФР, ЦЗН, врач-терапевт, представитель партии «Единая Россия», специалист по обучению компьютерной грамотности, парикмахер, продавец семян овощных культур и цветов, готовилась информация о результатах выезда.

  Всего было принято, обслужено и обследовано  1514 чел. Оказано 4163 услуги.
          В течение  2017 года осуществлялось консультирование граждан по   различным вопросам. Всего проконсультировано 2532 человека.


Специалистами отделения оказывались услуги, в том числе консультации по телефону, помощь в оформлении пенсии, страхового пенсионного свидетельства, ИНН, жилищные вопросы, услуги ксерокопирования, по вопросу Школы реабилитации и ухода, консультации по компьютерной грамотности, предоставление продуктовых наборов.  Всего оказано 16788 услуг.

        В Пластовском муниципальном районе реализуется муниципальная программа «Социальная поддержка  в Пластовском муниципальном районе на 2016-2018 г.г.»  Осуществление комплекса мер по улучшению положения пожилых людей, инвалидов, лиц пострадавших от последствия войн, граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, участников ВОВ и ветеранов ВОВ, в целях усиления социальной защищённости. 

             Велась работа с категорией БОМЖ. Гражданами, прибывшими из мест лишения свободы - 1 чел. Оказывалась психологическая, юридическая, консультативная помощь, натуральная. Всего - 2532 консультации.

В течение 12 месяцев 2017 года два раза в месяц специалистами отделения посещены в ЦГБ граждане, попавшие в трудную жизненную ситуацию, не имеющие места жительства (Капустин С.М., Янин А. М., Князева Л.И.Фролов). Всем оказывались разного вида услуги: содействие в госпитализации, оформление ходатайства, обследование, беседы о нормальном образе жизни и правильном поведении в ЦГБ, содействие в обеспечении  продуктами питания и предметами первой необходимости, содействие в оформлении пенсии по инвалидности, содействие в замене удостоверения личности и т.д. Кормление горячим питанием.

              С 2016 года открылась социальная парикмахерская при МБУ КЦ. Услугами парикмахера пользуются пенсионеры, инвалиды и малообеспеченные граждане.

Воспользовались услугами парикмахера - 214 человек и получили - 514 услуг.

Ведется работа с программой ИПРА - отработано 668чел

            Принято вещей б/у –28 чел. 783 ед.



Выдано вещей б/у – 1162 ед. (97чел.)

Выдано продуктовых наборов – 216 шт. на 108.000 руб.
         За год всего обследовано 790 семей. Из них: обратившихся за соц. помощью (письменно) –575 чел.+36чел.из средств обл.бюджета=611чел.
Распределена социальная помощь:
Из средств муниципального бюджета: 

ИТОГО: 3157848,50 руб. – 1397 чел.

Внебюджетная помощь-29000,00руб. -8 чел.

Спонсорская помощь: - 131290,00 руб. – 662 чел.

Из средств областного бюджета:

ИТОГО: 686500,00руб.-42чел.

ВСЕГО: 4004638,50руб. – 2109 чел.

 Сотрудники ОССО продолжают добрую традицию – чествование именинников и юбиляров. За отчетный период было поздравлено 23 чел. 


 В день 90 – летнего юбилея тружеников тыла, вдов участников ВОВ,  поздравлять юбиляров выезжает заведующая ОССО Петрова С.В., директор МБУ «Комплексный центр» Тенькова И.Р. вручают правительственные открытки, поздравление главы Пластовского муниципального района, коробку конфет и букет.
           Чествование юбиляров Золотой свадьбы:
За отчетный период поздравлено 18 семейных пар:                                                                                      
           Организовывались выезды в храмы, экскурсии по району  - 146 человека. Услуг-510.

        21 апреля 2017 года на территории Пластовского Муниципального района при МБУ «Комплексный центр» прошел чемпионат по компьютерному многоборью среди граждан пожилого возраста.    Участницы Пластовского муниципального района заняли призовые места. Все участники получили памятные призы и дипломы.

     В связи с празднованием Дня Победы в Великой Отечественной войне (1941-1945г.г.), специалистами отделения срочного социального обслуживания МБУ «Комплексный центр» проведена работа по обследованию материально - бытовых условий проживания участников ВОв,  инвалидов Вов, тружеников тыла, узников, вдов: 1 инвалид ВОв, 10 участников ВОв, 2 узника, 45 детей погибших, 12 вдов и 123 труженика тыла. Три  ветерана Вов получили социальную помощь на капитальный ремонт из средств областного бюджета на сумму - 140 тыс. рублей. (ремонт проведен, представлены отчетные документы в МСО). Из средств местного бюджета на косметический ремонт получили 16 человек ветеранов Вов.
        Проведен Губернаторский прием, посвященный 72-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Было приглашено 20 ветеранов Вов, всем оказана единовременная выплата к 9 мая от Губернатора Челябинской области по 2000 рублей.
     От главы Пластовского муниципального района оказана единовременная выплата к  9 мая  участникам ВОв и узникам по 5000 рублей  - 12 человек.

    От депутата законодательного собрания К.И. Струкова вручены подарочные наборы.


Альфа Страхование – ОМС вручены подарочные наборы.


Адресное поздравление подарочные наборы от главы ПМР участникам ВОв в количестве 635 штук.
    30-ти человекам категории «Дети погибших» от депутата Барышева А. В. были вручены медали.

Проведен митинг посвященный «Дню победы», доставлены почетные ветераны ВОв. 

Вручены сертификаты на приобретение жилья для  ветеранов Вов, нуждающихся в улучшении жилищных условий - 7 чел.

На учете в Школе реабилитации и ухода в ОССО состоит 11 человек, которым оказаны социально-медицинские, социально-психологические, социально-экономические, социально-бытовые услуги. Проведены реабилитационные мероприятия. Получили услуг - 690.
На базе СЖК «Дом ветеранов» активно работает сенсорная комната, Ведется работа Тропы здоровья – ходьба со скандинавскими палками, положительный эффект заключается в восстановлении и поддержании функции костно-суставной, мышечной системы. Всего принято - 935  чел. Получили услуг – 3277.  
Проводиться работа с приемными семьями. Организована одна семья. Оформляются документы на вторую семью.                                                                                 Оформлены и отправлены документы в МСО в стационарные учреждения -3 чел.

2 человека получили путевки в дома интернаты и доставлены.

 Ветераны боевых действий оздоровлены в госпитале - 14 человек.

                      В МБУ «Комплексный центр  социального обслуживания населения Пластовского муниципального района» в программе «Социальная поддержка населения» есть мероприятие: реабилитация  малообеспеченных инвалидов, детей инвалидов на базе бассейна «Аквамарин». В  2017 году получили абонементы – 40 человек, в том числе 26 детей.  Оздоровительное плавание – отличный вариант двигательной активности, который поможет укрепить здоровье и держать тело в тонусе. Занятия плаванием в бассейне доступны круглый год.

Созданный в июле 2016 года социальный пункт проката в МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» Пластовского муниципального района,  помогает разрешить ряд вопросов, связанных с временным обеспечением инвалидов и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, техническими средствами ухода, реабилитации и адаптации. За отчетный период  услугами пункта проката воспользовались 80 чел. им оказана 260 услуг. Ассортимент средств реабилитации в пункте проката еще не широк. В наличии имеются: кресло - коляски, костыли, ходунки, трости.

                 В отделении срочного социального обслуживания населения действует система телефона доверия «Тревожная кнопка». За отчетный квартал поступило 197 сигналов. Оказано 613 услуг.
                За отчетный период было обучено компьютерной грамотности 15 человек и получено 194 услуги.
отделение социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов
Задачей отделения является оказание социально-бытовой помощи в надомных условиях инвалидам и гражданам пожилого возраста, частично утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся в посторонней поддержке. Обслуживание этой категории населения  осуществляется путем предоставления им в зависимости от степени и характера нуждаемости социально-бытовых, консультативных и иных услуг, входящих в перечень гарантированных государством социальных услуг, а также путем оказания, по их желанию, дополнительных платных услуг. Формирование у пожилых людей нового социального опыта, позитивной мотивации и активизации их жизненных сил для решения своих проблем.    Создать  условия для достойной жизни пожилых граждан, помочь установить гармоничное отношение с социальным окружением, расширить возможности социальной коммуникации и социальной активности. Количество обслуженных за 2017 год  составило 562 человека.

 По состоянию на конец отчётного периода отделениями обслуживаются  499 человек. Зачислено на обслуживание 74 человека, снято – 63 человека: по личному заявлению – 15 человек,  в связи со смертью – 48 человек. 
Сотрудниками отделения предоставлено: 106579 социальных услуг на сумму 864747,42руб. Из них, социально-бытовые – 82300, социально-медицинские –19294, социально-психологические – 3371, социально-правовые – 1495, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей жизнедеятельности – 119.  За 2017 год было оказано дополнительных платных услуг – 13614 на сумму 788834,13  руб.  
Гарантированные государством услуги оказываются на условиях полной, частичной оплаты, а также бесплатно. По состоянию на  31.12.2017 г. получили услуги на условиях:

                      Полная оплата                                            283 человек;

                   Частичная оплата                                           72 человек;

                         Бесплатно                                                 207 человек
Оплата за социальное обслуживание производится своевременно.

Социальные работники при обследовании условий проживания и обслуживании на дому постоянно проводят визуальную проверку целостности газового оборудования и при его неисправности оповещают газовые службы.


Согласно плана по противопожарной безопасности   совместно с представителем «Пожарной части – 71» Пластовского района выезжали  к подопечным   с целью проверки жилых домов частного сектора на предмет пожаробезопасного состояния жилья в с.В-Санарка, с.Борисовка,  с.Радиомайка, с.Светлое, с.Котлик, с.Кукушка, с.Радиомайка, п.Светлый, с.С-Кумляк, с.Н-Кумляк. Было обследовано печное и газовое оборудование, проведены беседы с жильцами на необходимость принятия должных мер безопасности, даны рекомендации по приведению жилья в пожаробезопасное состояние, вручены памятки.
Кроме того, ведется работа по обеспечению граждан пожилого возраста, не состоящих на социальном обслуживании на дому, лекарственными препаратами, назначенными по медицинским показаниям и выписанные врачом, с доставкой на дом, состоящим на учете – 316 чел., не состоящим на учете – 628 чел. 

С целью контроля качества предоставляемых услуг произведены проверки 30 участков социальных работников. Обследовано 150 человек.
Заведующими отделения за текущий период оказано 147 индивидуальных консультаций и принято от граждан  452  письменных заявлений по вопросам порядка и условий зачисления на социальное обслуживание на дому.

отделение дневного пребывания граждан пожилого возрасти инвалидов
         Отделение располагается в лесопарковой  зоне при МУП «Санаторий-профилакторий». Где клиенты могут получать услуги санаторно-курортного типа. Это – э/форез –ультразвук,   Д'Арсенваль –ингаляция –жемчужные ванны,  озокерит,  лазер,    магнитотерапия,   грязевые аппликации –душ Шарко массажное кресло,   ручной массаж,  т-кварц , ЛФК –тренажерный зал

       Имеется и  тренажерный зал,   который используется для  занятия  лечебно - оздоровительной  физкультурой.

        В отделении регулярно проводились спортивные, подвижные игры, которые положительно влияли на организацию коллектива, на общее состояние здоровья клиентов.

 В 2017 году - проведено 10 взрослых заездов.

Продолжительность заездов составляла 18 рабочих дней.

Клиентам оказывались  социальные  услуги, гарантированные государством:

предоставление спального помещения и обеспечения постельными принадлежностями;

социально - медицинские;

организация санитарно-гигиенических услуг;
лечебно-оздоровительная деятельность;

социально – педагогические;

социально - реабилитационные;

социально – правовые;

социально – психологические.

         На питание и лечение выделялись средства из областного бюджета. Стоимость питания в день на 1 клиента составляла 85,6 рублей, медикаменты 12 руб. в день
     Температура в спальнях и кабинетах комфортная

        Всего за 2017 год принято 250 клиентов, из них 66 человек – инвалиды, им оказано 29120 социальные  услуги.  
Узкими специалистами оказано  – 173 консультации. 

Занятия в клубе «Здравушка» посещали все 250 человек.

Врач ОДП проводила беседы, лекции, практикумы, индивидуальные консультации врач давала по мере необходимости каждый день.

         Занятия адаптивной физкультурой пользуются заслуженным интересом клиентов – это ЛФК, тренинги на разнообразных тренажерах, освоение различных видов гимнастик.

           Ежедневные походы по Тропе здоровья в парке очень востребованы и приносят большое удовольствие пожилым гражданам. 

       Клиенты отделения дневного пребывания с желанием и интересом занимаются трудотерапией, увлекаликаясь бисероплетением, плетением из газет, вязанием вещей крючком и спицами, шитьем поделок, работой с бросовым материалом. Активно осваиваются отдыхающими новые для них ремесла, своими руками изготавливаются замечательные поделки.  

        Занятия трудотерапией сближает пожилых людей и инвалидов. Они делилятся своим творчеством, перенимают передовой  опыт у мастеров на интересных мастер – классах и устраивали выставки изделий, которые регулярно обновляются. Ко Дню Победы были подготовлены подарки детям войны, труженикам тыла и ветераном ВОв. 

         Общение  граждан проходит через различные формы: игры, спортивные мероприятия, музыкальные занятия, праздники, заседания в литературной гостиной, музыкальном салоне, концерты, занятия в клубах:

- «Здравушка»,

- «Рукодельница»,

- «Мелодия»,

- «Друзья ПК»,

- «Россыпи» - клуб поэтов.

        С большим желанием посещали городской музей, где постоянно обновляются выставки и экспозиции
             Отдыхающие всегда приветствуют выступления вокального ансамбля ДК «Октябрь» «Кнопочки баянные» и хора ветеранов «Родные напевы».  

        Хорошо налажена работа с Молодежным центром, волонтеры которого проводят для пожилых граждан Стартин с интригующим названием «Дискотека 21века». Бабушки и дедушки с удовольствием участвовали в играх, танцах, флешмобах вместе с молодыми людьми.

              Огромный интерес отдыхающие проявляют к интеллектуальным играм «Угадай мелодию», «Поле чудес», «Что, Где, Когда», «Угадайка», Час Веселых Состязаний, «Музыкальная шкатулка», спортивные игры, викторины с вопросами и загадками «В здоровом теле, здоровый дух». В них пенсионеры принимают самое активное участие.
         С теплотой и радушием встречают клиенты отделения выступления в Театре одного актера, где демонстрируются сказки А.С.Пушкина и Леонида Филатова, произведения К.Симонова и др.

Регулярно проходили встречи - консультации со специалистами Пенсионного фонда,  МБУ «Комплексный центр», УСЗН;  специалистами по апитерапии, фитотерапии, с косметологами. 

          Школа реабилитации и ухода пользуется заслуженным интересом у отдыхающих, так как темы занятий очень актуальны для пожилых, в занятиях они принимают самое активное участие.

         Обучение компьютерной грамотности выходит на новые рубежи – отдыхающие просят ставить перед ними более сложные задачи по освоению сети Интернет.

Один раз в заезд проводятся поездки в храмы Пластовского района, а в Крещение стало традицией поездка в с.Котлик, умыться в крещенской купели.  Состоялись поездки в г. Челябинск в театр, в Еткуль к термальному источнику.  

          Проводились  лекции и игры по профилактике проявлений экстремизма.

          Лекции по пожарной безопасности для отдыхающих проводятся в первый день каждого заезда.


Много увлекательной информации  предлагают сотрудники городской библиотеки, встречи с ними особо памятны и полезны.

        Специализированный жилой комплекс «Дом ветеранов».                                    На территории Пластовского муниципального района функционирует Дом ветеранов. В четырёх секциях пятиэтажных домов проживают  314 человек.  Дом ветеранов располагается вблизи лесной зоны,  в  летнее время наши ветераны, совершают прогулки.  
В течение 2017 года специалистами ООО «РУК» были проведены следующие работы:

            - очистка снега с козырьков

           - очистка снега с кровли 1 секции (течь в квартирах № 61; 59)

           - уборка снега с дорог

           - откачка канализации 3 и 1 секциях

           - опресовка отопительной системы

           - замена стекол в коридорах

           - ремонт беседки в 1 секции

           - ремонт лавочки во 2 секции

           - ремонт дверей в 1 секции

           - ремонт дверей подвального помещения во 2 секции (сварка)

           - ремонт крыльца в 4 секции

           - покраска скамеек, беседок и перил

           - бетонирование стен подвального помещения 4 секции

           - бетонирование тамбура в 3 секции (облицовка)

           - скашивание травы возле секций (территории)

           - очистка подвальных (пред подвальных) помещений

           - замена труб водоснабжения (стояк) 1 секции

           - замена насосов 1 секции

           - замена задвижек в 1, 2, 3, секциях

           - выдача электрических ламп (30 штук ежемесячно)

           - ремонт кровли 3 секции (течь кв. №65)

           Актуальными остаются: 

           - косметический ремонт 1 секции

           - ремонт кровли в 1, 2, 3, секциях (покрытие)

           - побелка тамбуров

           - покрытие козырьков 1, 2, 3, секциях

                С 13 июня согласно Постановления главы Пластовского муниципального района «Об организации временной занятости несовершеннолетних граждан» в СЖК «Дом ветеранов» работали 10 школьников (прополка клумб, полив цветов, обрезка кустарников, уборка скошенной травы, влажная уборка комнат отдыха).
Более 100 жителей приняли участие в праймеризе и более 300 человек в голосовании за кандидатов в депутаты городского поселения. От Совета ветеранов 15 человек участвовали в конференции Пластовского муниципального района. В феврале месяца проведено праздничное мероприятие, посвящённое 20 летнему юбилею 1секции.
В течение 2017 года дважды проводился инструктаж по охране труда на рабочем месте и технике противопожарной безопасности вахтёрам. Инструктором был Клименко А.В. жители прошли инструктаж и были ознакомлены в отдельном журнале. 

           Совместно с Общественным советом ежемесячно проводились рейды по проверке санитарного состояния жилья. В результате проверки были выявлены 6 человек  нарушителей  санитарных норм. Совместно с директором МБУ «Комплексный центр Пластовского района» И.Р. Теньковой проводились беседы, разъяснительная работа с жителями, нарушающих порядок в общественном месте. 

Так же проводились беседы с жителями, которые нуждаются в психологической поддержке – 5 человек.  Разрешалась конфликтная ситуация между: Сокулиной Т.С. и Епифановой П.А.; Мичуриной Г.И. и Харлампьевой В.П.

Письменно были предупреждены 9 человек являющиеся должниками за коммунальные услуги: 

         С апреля месяца проводились субботники по благоустройству прилегающей территории. Все вахтёры, участвовали (вскапывание клумб, формирование их, посев цветов, прополка и полив цветов, побелка бордюров, стирка штор, генеральная уборка в комнатах отдыха). В результате 4 вахтера получили грамоты и денежные премии на приобретение цветов и 4 жителям  ( Запорожцева Т.И.; Жукова В.П.; Суп –Чжен-Сян В.Д. Епифанова П.А) вручили подарки-настенные часы.

          Ко Дню Победы были организованны мероприятия: большая концертная программа, подготовленная специалистами ДК «Октябрь». По окончании было организованно чаепитие от депутата Законодательного Собрания Челябинской области К.И.Струкова. Труженикам тыла, вдовам УВОВ были вручены поздравительные открытки и сладкие наборы, детям войны вручены  медали.
На Губернаторский прием был приглашен участник инвалид ВОВ Куликов В.М., вдовы УВОВ приглашены в музей на чаепитие. Трем вдовам: Катериценко Н.Р.;Сулимовой М.К. Духониной В.В. были вручены сертификаты на приобретение жилья. Был организован выезд на митинг, жители и вахтеры принимали участие в шествии «Бессмертный полк».
         Специалистами «Комплексный центр» проводились обследование тружеников тыла, вдов, нуждающимся была выделена материальная помощь  на приобретение лекарств, установку или замену водомеров.

         Организовались клубы по интересам: «ЗОЖ», «Неторопливые беседы», «Старые песни о главном». По отдельному плану в каждой секции проводилась «физическая зарядка». Неоднократно проводился шашко-шахматный турнир «Отважная пешка», «Виртуальное путешествие по Родному краю». Сотрудниками ОДПП проводился мастер-класс «Ступени мастерства». Состоялся показ фильмов: «Любовь и голуби», «Кавказская пленница». Также организовывались выезды в ДК «Октябрь» на концертную программу «Малахит» и «Звезды Башкирии».

       Дважды жители выезжали на экскурсию «Социальный туризм» по родному городу, после чего состоялось чаепитие в городском музее. Организовались встречи с отцом Серафимом – «Александро - Невского» храма, отцом Борисом «Свято-Никольский» храм. В течение года проводились лекции врачом Л.И. Воробьевой. Ежемесячно специалистами городской библиотеки проводился обмен художественной литературы. Жители посещали «Сенсорную комнату» и  «Тропу здоровья». Многие жители прошли вакцинацию против гриппа, 

Внедрение новых технологий, методик, форм работы
      Одним из важных направлений МБУ «Комплексный центр Пластовского района» является создание условий для организации культурно-досуговой  деятельности пожилых людей, вовлечение их в различные виды творчества. Основную задачу МБУ «Комплексный центр Пластовского района» видит в том, чтобы внести элементы оптимизма и праздника в повседневную жизнь пожилых людей и инвалидов, создать условия для реализации их талантов и способностей. Эта задача решается через деятельность социальных клубов по интересам.
      Практически при каждом отделении функционируют клубы. Разработаны положения, поставлены цели и решаются задачи. Клубная деятельность МБУ 
  «Комплексный центр Пластовского района» создан с целью развития социальной активности членов клуба,  их творческих начал, просвещения и повышения культурного уровня. Посетители клубов вместе отдыхают, получают консультации, решают проблемные вопросы совместно с профильными специалистами. При отделении срочного социального обслуживания  три  клуба: «Друзья ПК», 
« Бабушки и внуки»,  «Школа пожилого человека».  

В отделении дневного пребывания: поэтический клуб «Россыпи», «Рукодельница», «Мелодия», «Здравушка», «Друзья ПК». 

К праздникам оформляется выставка изделий народного творчества пенсионеров и инвалидов, которые занимаются в клубе «Рукодельница».
При отделении социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов действуют 11 клубов по интересам: «Неторопливые беседы»,  

«За здоровый образ жизни», «Старые песни о главном», «Отважная пешка» (шахматы), «50 плюс»  с. Степное,  «Искры камина»  с. Кочкарь, «Русская горница»   с. Демарино,  «Завалинка» с. В – Санарка, «Селяночка»  с.Михайловка,  «Рябинушка»  с.В-Кабанка,  Клуб на дому. За отчетный период проведено 109 мероприятий, на которых присутствовало 1488 человек.
Вот уже не первый год  в СЖК «Дом ветеранов» действует клуб любителей шашек и шахмат «Отважная пешка». За 2017 год было проведено 4 турнира с 41 участником.

К 23 февраля в СЖК «Дом ветеранов» состоялся турнир по шашкам и шахматам, который собрал  15  любителей сразиться в данном виде спорта. Турнир, посвященный Дню пожилого человека, собрал 9 участников. Также состоялся шахматно-шашечный турнир среди людей пожилого возраста, посвященный Дню Победы. Победителей турнира награждали  грамотами и памятными подарками. По окончании  всех  участников  пригласили на чашку чая.
Клуб «За здоровый образ жизни», целью которого является пропаганда здорового образа жизни и активного долголетия. За 2017 год было проведено 18 мероприятия, в которых участвовало 156 человека. Один раз в две недели проходили физические занятия «Лечебная физкультура» и просмотры видеосюжетов «Как жить долго и счастливо», «Укрепление иммунитета», «Фитнесс для пенсионеров», «Старейшие люди мира», «Наши сновидения»; лекции врача-терапевта ОДП Л.И.Воробьевой на темы: «Как жить долго и счастливо», «Профилактика гриппа».
Клуб по интересам «Старые песни о главном»
За 2017 год в клубе было проведено 10 мероприятий, на которых присутствовало 231 человек.
Накануне 8 марта  для всех женщин – матерей, бабушек, проживающих в Домах ветеранов, был подготовлен праздничный концерт сотрудниками Комплексного центра. 

В первый день недели после Великой Пасхи в Домах ветеранов прошла праздничная программа «Пасхальный перезвон». С приветственным словом к присутствующим обратился настоятель Свято-Никольского храма отец Борис. Воспитанники «Воскресной школы» исполнили христианские песнопения, и за это получили сладкие подарки от жителей комплекса.
В клубе состоялось праздничное мероприятие,  посвященное Дню Победы, литературно-музыкальный час «Победный май». В праздничной программе приняли участие: вокальная группа социальных работников «Гармония».
«Живет в веках любовь и верность» - под таким названием 7 июля прошло праздничное мероприятие в Доме ветеранов (1-я секция), посвященное Дню семьи, любви и верности.
От всей души с поклоном и любовью!»: мероприятие, посвященное Дню пожилого человека прошло во 2 секции Домов ветеранов.
В СЖК «Дом ветеранов» также прошло праздничное мероприятие «Свет материнства – свет любви», посвященный Дню Матери.

27 декабря на площадке возле 2 секции прошло новогоднее представление «Чудеса под Новый год». Для пожилых жителей комплекса была подготовлена праздничная программа с песнями, играми, танцами, угощениями из мешка Деда Мороза. Поздравить пожилых людей пришли почетные гости из районной администрации, партии «Единая Россия». 
Клуб по интересам «Неторопливые беседы»
За 2017 год в клубе проведено 6 мероприятий, на которых присутствовало 63 человека.

Было проведено виртуальное путешествие «Заповедные уголки родного края», а также  мастер - класс «Ступени мастерства» от специалиста ОДП.
В рамках проекта «Домашний кинотеатр» в красных уголках Домов ветеранов состоялись показы кинофильмов: «И жизнь, и слезы, и любовь», «Любовь и голуби», «Кавказская пленница», «Битва за Севастополь». Совместный просмотр хорошего фильма положительно влияет на эмоциональное состояние пожилых людей. В рамках проекта «Домашний кинотеатр» показы и обсуждения отечественных фильмов будут проходить ежемесячно в каждой секции Домов ветеранов.

Клуб на дому

 Прошло 4 заседания, на котором присутствовало 43 человека. Данная форма общения используется в тех случаях, когда человек не может по какой-то причине покидать свое жильё,  выпадает из привычного ритма жизни либо просто хочет дополнительного общения в родных стенах. С согласия подопечной социальный работник приглашает к ней гостей, также приходят родные и знакомые самой хозяйки. Этот клуб  позволяет обрести новых друзей, обучиться новым увлечениям, научиться противостоять превратностям судьбы, обрести уверенность в завтрашнем дне. 
С сентября 2016 года в «Комплексном центре социального обслуживания населения» действует  служба «Социальная парикмахерская». Перечень парикмахерских услуг разнообразен. За текущий период услугами парикмахерской воспользовались 214 человек, которым было оказано 514 услуг. Работа социальной парикмахерской востребована и находит своих потребителей. Также услуга парикмахерской может быть оказана на дому гражданам, частично или полностью утратившим способность к самообслуживанию
              С июля 2016 года на базе МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Пластовского муниципального района» открыт прокат технических средств реабилитации, за счёт средств оказанных  от платных социальных  услуг приобретены: трости, инвалидные коляски, костыли, ходунки, всего приобретено 61 ед.   За отчётный период услугой воспользовались всего 80 чел. получено 260 услуг.   

       В течение года в рамках муниципальной  программы «Социальная поддержка населения в Пластовском муниципальном районе на 2016 – 2018г.г.»  состоялось 8 поездок по социальному туризму  для пожилых  и инвалидов 146 чел.  им оказано 510 услуг. Пожилые граждане и инвалиды побывали на экскурсиях по родному краю, поездки по святым местам
«Школа реабилитации и ухода».
        Главной задачей деятельности Школы стало обучение пожилых людей, инвалидов  и лиц, осуществляющих уход в домашних условиях основам медицинских знаний, приёмам ухода с использованием технических средств реабилитации, способам психоэмоциональной разгрузки. Школа для граждан 
пожилого возраста, инвалидов, а также родственников осуществляющих уход за ними функционирует на базе отделения дневного пребывания, где реабилитацию прошли  250 человек, в том числе 66  инвалидов им оказано 5000 услуг.
На учете в Школе реабилитации и ухода в ОССО состоит 11 человек, которым оказаны социально-медицинские, социально-психологические, социально-экономические, социально-бытовые услуги. Всего оказано 690 услуг.  В отделении надомного обслуживания в течение  года прошли реабилитацию в «Школе реабилитации и ухода»  состоящие на учете - 11 человек, не состоящие на учете – 84 человека, которым оказано 120 услуг. 
          С 2016 года граждане с ограниченными возможностями здоровья получают реабилитационные услуги на базе бассейна «Аквамарин». За 2017 год  реабилитацию прошли   40 человек, в том числе 26 детей на общую сумму 40.000 руб. 

 Оздоровительное плавание – отличный вариант двигательной активности, который помогает укрепить здоровье и держать тело в тонусе. Занятия плаванием в бассейне доступны круглый год для граждан с ограниченными возможностями. 

 Внедрена подсистема ИПРА в части мероприятий по социальной реабилитации инвалидов в сфере социального обслуживания населения Челябинской области. Ежедневно в электронном виде формируется перечень мероприятий ИПРА по социальной реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида). 

  В рамках волонтёрского движения активно реализуется проект «Протяни руку старости», это добровольная безвозмездная помощь со стороны ребят пожилым людям, инвалидам и другим категориям граждан, нуждающимся в различных видах помощи.  Добровольными помощниками пожилым людям  и инвалидам стали активисты Комитета по делам молодежи: учащиеся школ, студенты Копейского политехнического колледжа. Основными формами организации деятельности МБУ «Комплексный центр Пластовского района»  с волонтерами выступают:
- организация и проведение культурно-массовых мероприятий профилактической направленности;

- организация и проведение торжественных мероприятий, акций приуроченных к социально-значимым датам;

- формы взаимопомощи и самопомощи, предоставление услуг, а также и другие формы добровольного гражданского участия.

Ребята оказывают посильную помощь в уборке квартир, мытье окон, в наведении порядка на приусадебном участке,  вскапывании земли, очистке
территории от снега. В течение года ребятами была оказана помощь 54 гражданам пожилого возраста и выполнено  77 социальных услуг.                    
             Бригадный метод предоставления социальных услуг внедряется с 2012 года в отделениях социального обслуживания на дому. Социальные работники объединяются в бригады и оказывают услуги клиентам.  Основная задача бригадного метода работы – это оказание в кратчайшие сроки социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам, остро нуждающимся в них в силу преклонного возраста и состояния здоровья. Перечень услуг различен от уборки урожая,   до  косметического ремонта жилья.  При данном методе работы одновременно подопечному могут оказываться не только социально-бытовые услуги,  но и медицинские, психологические, юридические. Данный вид услуги показал свою эффективность, позволил увеличить производительность труда социальных работников при уменьшении временных затрат. За  год услугу получили   77 человек, которым оказано 339 услуг.
             С октября 2012 года предоставляется необходимая в наше время услуга  - обучение компьютерной грамотности для граждан  пожилого возраста и инвалидов. Включение пожилых людей в образовательный процесс, обучение знаниям ПК помогает им в самореализации, адаптации к современным условиям жизни и включению в информационное общество, расширяет их кругозор, сферы общения, возможности для продления трудовой и активной жизнедеятельности, что оказывает положительное влияние на повышение качества жизни. За 2017 год прошли обучение 15 человек им оказано 194 услуги. 

21 апреля 2017 года на территории Пластовского Муниципального района при МБУ «Комплексный центр» прошел чемпионат по компьютерному многоборью среди граждан пожилого возраста Пластовского района и Чесминского района, где  участницы Пластовского муниципального района заняли призовые места. Все участники получили памятные призы и дипломы.

         Главную роль в повышении качества жизни лиц пожилого возраста, в сохранении здоровья и физической работоспособности должна сыграть оздоровительная физкультура.  Проект «Тропа здоровья и долголетия», стартовал  в конце 2014 года и до сих пор успешно существует  при СЖК «Дом ветеранов», его суть заключается в восстановлении и поддержании функции костно-суставной, мышечной системы. Всего принято - 39  чел. Получено  – 108 услуг.
«Тропа здоровья и долголетия»  включает физкультурно-оздоровительный комплекс мероприятий:    
- занятия скандинавской ходьбой;
- организация работы комнаты релаксации.
Жители специализированного комплекса активно посещают сенсорную комнату 66 чел. 175 услуг.
Работает сенсорная комната при МБУ «Комплексный центр»  21 чел. получили 344 услуги. 
МБУ «Комплексным центром  Пластовского района» были проведены следующие мероприятия:
День защитника Отечества:
В клубах по интересам сельских поселений прошли праздничные программы «Служу Отечеству», подготовленные совместно с культработниками сельских поселений.
Международный женский день:

Для жителей  СЖК «ДВ» и участников клубов по интересам в сельских поселениях  в честь Международного женского дня  были проведены концертно-развлекательные программы с чаепитием «С любовью к женщине».
В клуба «50+»  прошло  мероприятие «Праздник самых милых дам». Праздник прошел в форме музыкально-поэтического вечера. Закончился праздник чаепитием.  
В клуба «Искры камина» состоялась праздничная  программа, были подарены цветы.
День Победы:

Сотрудники Комплексного центра провели акцию «Помоги ветерану», целью которой являлось оказание социально-бытовой помощи ветеранам.     Социальными работниками    оказывались услуги по уборке жилых помещений,   прилегающих к дому  территорий. За текущий период помогли 7 ветеранам и труженикам тыла. В рамках работы клуба «50+» была проведена акция «День добрых дел». Подростки наравне с взрослыми убирали приусадебные участки от мусора. Была оказана помощь четырем пенсионерам: ветерану труда, труженику тыла, вдовам участников ВОв. Пожилые люди остались очень довольны и благодарили всех за оказанную помощь. 

Большой праздничный концерт с поздравлениями от Главы района,  президента АО «Южуралзолото. Группа Компаний», депутата Государственной думы и других почетных гостей состоялся на площадке у СЖК Дом ветеранов. Яркие музыкальные номера сопровождались поздравительными речами в адрес ветеранов. Детям погибших защитников Отечества были вручены тридцать памятных медалей, а также подарки от администрации Пластовского района. Накануне Дня Победы 20 ветеранов войны, узников фашистских концлагерей и вдовы участников войны были приглашены на  Губернаторский прием в уютном зале «Санатория – профилактория». Для фронтовиков и тружеников тыла была подготовлена концертная программа.  Ветеранам были вручены памятные подарки от администрации района, АО «ЮГК», «Альфа-страхование».

В клубе по интересам «Старые песни о главном» при СЖК Дом ветеранов прошел литературно-музыкальный час «Победный май». В праздничной программе приняли участие: вокальная группа социальных работников «Гармония».  6 мая социальные работники с.Демарино совместно с детьми провели акцию "Поздравительная открытка - с Днем Победы" - посетили на дому детей войны, тружеников тыла и вдов с поздравлениями. В преддверии празднования дня Победы, каждый год по старой доброй традиции  в клубе «Русская горница», действующем при Комплексном центре прошла встреча детей войны, тружеников тыла и вдов с учениками. Была подготовлена литературно-музыкальная композиция "Поклонимся великим тем годам".
9 Мая на площади состоялся митинг, праздничный концерт ко Дню Победы;
День социального работника:
Торжественное награждение и вручение подарков  в ДК «Октябрь» работников социальной службы от: начальника УСЗН, Единой России, Губернатора Челябинской области, МСО, Главы Пластовского муниципального района.

День пожилого человека:
В клубе «Искры камина» с.Кочкарь было проведено праздничное мероприятие «Осень жизни». В программе были   конкурс,  душевные песни и танцы.
В клубе «50 плюс»  с. Степное для пожилых людей была подготовлена праздничная программа: выступил хор народной песни «Станичники», проведены конкурсы на лучший осенний салат, осенний букет, на лучшую частушку; разыграны сценки, в которых все принимали активное участие. За вклад в развитие и благоустройство села были вручены почетные грамоты и подарки, накрыты столы для чаепития.
В клубе «Селяночка» с.Михайловка состоялась праздничная программа «Для тех, кто возраст не считает». Несмотря на возраст, участники проявили себя в различных конкурсах: дружно отгадывали загадки, с интересом отвечали на вопросы викторины «Угадай сказку», «Угадай песню», охотно участвовали в спортивном конкурсе. В их исполнении прозвучало много душевных  песен.

В клубе «Завалинка» с.В-Санарка состоялась праздничная программа для пожилых жителей. За чайным столом пожилые люди пели песни, участвовали в конкурсах, викторинах, за что получали призы.
Состоялась экскурсия по родному краю, проведена  акция «Чистый дворик» в рамках проекта волонтерского движения «Протяни руку старости».

«Чествуем возраст золотой!»: праздничная программа в районном краеведческом музее в рамках проекта «Социальный туризм».
«От всей души с поклоном и любовью!» - так называлось мероприятие, которое прошло во 2 секции Домов ветеранов. Для пожилых жителей комплекса было подготовлена праздничная
День матери:
В клубе "Искры камина" с.Кочкарь было проведено совместное мероприятие с сельской библиотекой к дню матери под названием "Мы дарим Вам свои сердца". Собравшихся женщин поздравили с праздником и провели шутливый конкурс между свекровями и тещами
В клуба «50+» с.Степное прошло мероприятие, посвященное Дню матери «Милая мамочка, я тебя люблю». В фойе была организована выставка детских рисунков «О маме с любовью», состоялся концерт.

В клубе по интересам «Завалинка» с.В-Санарка прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню матери. Для виновниц торжества был накрыт чайный стол, подготовлена развлекательная программа.
В клубе "Русская горница" прошло праздничное мероприятие "Восславим женщину, чьё имя Мать". Праздник начался с видео-презентации о матерях. За дружеским чаепитием вели душевный разговор, пели любимые песни, частушки,
Мероприятия, посвященные «Дню памяти и скорби»:
20 июня – встреча с общественными организациями «Память сердца»других территорий Челяб.обл.

22 июня – митинг на площади, чаепитие в санатории - профилактории, посвященное «Дню вдовы»,

23 июня г. Пласт-мероприятие в краеведческом музее, посвященное «Дню памяти и скорби»
21 июня г.Челябинск- «День памяти и скорби» губ.прием.
Мероприятия, посвященные Новому году:
27.12.2017 в клубе «Старые песни о главном»: представление «Чудеса по Новый год»; в клубе «Искры камина» с.Кочкарь»: развлекательная программа «Новогодний калейдоскоп»; в клубе «Русская горница»: посиделки «С Новым годом!»; в клубе «50+»: развлекательная программа «Снежная-нежная»; в клубе «Завалинка» с.В-Санарка: развлекательная программа «С Новым 2018 годом!»; в клубе «Селяночка» с.Михайловка: вечер отдыха «Новый год!»; в клубе «Рябинушка» с В-Кабанка: «Новогодний вечер».

27.12.2017г. в Комплексном центре детский новогодний утренник.
Мероприятия, посвященные новогодним праздникам также прошли во всех сельских клубах: «Новогодний калейдоскоп» в клубе «Искры камина» с.Кочкарь, посиделки «С Новым  годом!» в «Русской горнице» с.Демарино, развлекательная программа «Снежная-нежная» в клубе «50+» с.Степное, в клубе «Завалинка» с.В-Санарка – развлекательная программа «С Новым 2018 годом!», новогодний вечер отдыха в клубе «Селяночка» с.Михайловка, новогодний вечер в клубе «Рябинушка» с.В-Кабанка.
Директор МБУ «Комплексный центр Пластовского района»                 И.Р. Тенькова

